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1º SEMESTRE - 2013 
INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: Direito Penal - Parte Geral II 
Professor:  Eliel Ribeiro Carvalho 

 

 

Questão 01 
 

O artigo  42 do Código Penal prevê o cômputo, na pena privativa de liberdade e na medida de 

segurança, o tempo de prisão provisória, no Brasil ou no estrangeiro, o de prisão administrativa ou de 

internação. Esse instituto é chamado de: 

a) Detração penal. 

b) Remição de pena. 

c) Progressão de regime. 

d) Regressão de regime. 

 

 

Questão 02 
 

Gasparzinho praticou determinado crime contra Jorcino. Após o devido processo legal, Gasparzinho 

foi condenado a uma pena de 8 (oito) anos e 6 (seis) meses de reclusão. Com base no artigo 33 do 

Código Penal, Gasparzinho deverá iniciar o cumprimento de pena no regime: 

a) Aberto e o local é em casa do albergado. 

b) Semiaberto e o local é em Colônias Agrícolas ou Industrial. 

c) Fechado e o local é em estabelecimento de segurança média ou máxima. 

d) Fechado e o local é em Cadeia Pública, que deve ser localizada afastada da cidade, desde que não 

dificulta a visita dos familiares. 

 

  

Questão 03 
 

Analise as assertivas e em seguida marque a alternativa correta: 

I. O regime aberto baseia-se na autodisciplina e no senso de responsabilidade do condenado. 

II. O trabalho do preso será sempre remunerado. 

III. As mulheres cumprem pena em estabelecimento próprio, observando-se os deveres e direitos 

inerentes à sua condição pessoal. 

IV.  As penas privativas de liberdade deverão ser executadas em forma progressiva, segundo o mérito 

do condenado. 

a) Somente uma das assertivas está correta. 

b) Somente duas das assertivas estão corretas. 

c) Somente três das assertivas estão corretas. 

d) Todas as assertivas estão corretas. 

 

 

Questão 04 

Assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Não há limite para remição, quanto mais se esforçar, mais benefício alcança, nas penas privativas de 

liberdade. 

b) A remição não se aplica aos presos provisórios. 

c) A remição é concedida pelo juízo da execução, depois de ouvida a defesa e o MP. 

d) O tempo remido é considerado como pena privativa de liberdade cumprida, para todos os efeitos, 

inclusive para progressão de regime. 
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Disciplina: Ciência Política e Teoria Geral do Estado.  

Professor:  Nelson Oberlander Reis Júnior 

 

Questão 05 
 

A interpretação organicista da sociedade pressupõe: 

a) Que a sociedade representa a reunião de várias partes, que preenchem funções distintas e que, por 

sua ação combinada, concorrem para manter a vida do todo. 

b) A sociedade se forma por junção de indivíduos, agindo racionalmente por si mesmos com 

autonomia e liberdade. 

c) A negação do fato de que o homem aceitaria sua condição social e não raciocinaria individualmente, 

pensaria apenas em fortalecer sua sociedade a fim ele que esta fosse justa. 

d) A busca  pela individualidade e a proteção do interesse de cada um mediante a aceitação das regras 

de um contrato hipotético firmado entre todos. 

 

 

Questão 06 

São elementos característicos de uma Sociedade: 

a) Uma finalidade ou valor social, a vontade da maioria e o poder exercido pelo estado. 

b) O poder social, uma finalidade ou valor social e manifestações de conjunto ordenadas. 

c) A vontade da maioria, o conjunto jurídico decorrente do exercício desta vontade e o valor social. 

d) Uma finalidade ou valor legal, o poder estatal e manifestações de conjunto legais. 

 

 

Questão 07 

Em relação à ideia de finalidade social pode-se afirmar que: 

a) Em relação ao problema fundamental da liberdade humana, temos de um lado autores que negam a 

possibilidade de escolha, que são os deterministas e de outro lado estão os que sustentam ser possível a 

fixação da finalidade social, por meio de um ato de vontade, que são os autores que podem ser 

designados como finalistas. 

b) Em relação ao problema fundamental da liberdade humana, temos de um lado autores que negam a 

possibilidade de escolha, que são os finalistas e de outro lado estão os que sustentam ser possível a 

fixação da finalidade social, por meio de um ato de vontade, que são os autores que podem ser 

designados como deterministas. 

c) Os autores que defendem ideias finalistas afirmam que o homem está submetido, inexoravelmente, a 

uma série de leis naturais, sujeitas ao princípio da causalidade. 

d) Em relação ao problema fundamental da liberdade humana, temos de um lado autores que negam a 

possibilidade de escolha, que são os dualistas e de outro lado estão os que sustentam ser possível a 

fixação da finalidade social, por meio de um ato de vontade, que são os autores que podem ser 

designados como monistas. 

 

 

Questão 08 

Dentre as teorias que buscam explicar a relação entre “Direito” e “Estado”, a teoria denominada 

“monística” afirma que: 

a) Direito e Estado são duas realidades distintas, entretanto, interdependentes.       

b) Direito e Estado são duas realidades sinônimas, ou seja, os dois conceitos se confundem, 

consubstanciam uma mesma realidade. 

c) Direito e Estado são uma criação da visão positivista adotada por certas correntes ideológicas que 

visam formar uma visão reducionista de nossa sociedade. 

d) Direito e estado são duas realidades distintas e inconfundíveis.   
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Questão 09 

São teorias que buscam explicar e interpretar os fundamentos da sociedade: 

a) interpretação finalista, intepretação historicista e interpretação eclética. 

b) interpretação monista, intepretação dualística e interpretação eclética. 

c) interpretação mecanicista, intepretação eclética e interpretação organicista. 

d) interpretação monista, intepretação dualística e interpretação paralelística. 

 

Questão 10 

Um Estado, para ser considerado como uma instituição organizada política, social e juridicamente, 

caracterizado como soberano e independente, deve conter os seguintes elementos constitutivos:  

a) São elementos constitutivos do estado uma população heterogênea, um território certo e delimitado 

e um governo dependente.       

b) São elementos constitutivos do estado uma população soberana, uma finalidade certa e um governo 

soberano. 

c) São elementos constitutivos do estado uma população heterogênea, um território delimitado e um 

governo internacional. 

d) São elementos constitutivos do estado a uma população homogênea, um território certo e delimitado 

e um governo soberano e independente. 

 

Disciplina: Antropologia Jurídica 

Profª: André S. Baldan 

 

Questão 11 

A Antropologia, enquanto ciência que visa compreender o Homem (Outro), pode ter duas origens 

possíveis, sendo elas: 

a) (I) com os Gregos, quando passam a refletir sobre o Homem; ou (II) com as grandes navegações do 

séc. XVI e o contato com „novas‟ civilizações; 

b) (I) com os Gregos, quando passam a refletir sobre a Metafísica; ou (II) com as grandes navegações 

do séc. XIX e o contato com „novas‟ civilizações;  

c) (I) com os Gregos, quando passam a refletir sobre a Ética; ou (II) com as grandes navegações do 

séc. XVI e o contato com „novas‟ civilizações;  

d) (I) com as grandes navegações do séc. XVI e o contato com „novas‟ civilizações; ou (II) com os 

estudos de gabinete realizados a partir do séc. XIX. 

 

Questão 12 

O conceito de Etnocentrismo pode ser caracterizado como um preconceito do sujeito frente a cultura 

do Outro; vendo-se como um ser superior. Qual das frases a seguir expressa essa postura? 

a) Aquele indivíduo é muito magro; 

b) Somos melhores por sermos magros; 

c) Aquele indivíduo é muito gordo; 

d) Aquele povo usa vestes pretas. 

 

Questão 13 

A Antropologia pode ser dividida em 4 grandes áreas: Antropologia Física, ou Biológica; Antropologia 

Social; Antropologia Cultural; e Antropologia Linguistica. Para que os estudos antropológicos fossem 

feitos de forma isenta, sem que o pesquisador utilizasse a sua cultura como ponto de comparação, o 

antropólogo Frans Boas estabelece o ____________________________ como método de pesquisa que 

possibilita a superação de preconceitos. 

Assinale a alternativa que completa o enunciado anterior: 

a) Etnocentirmo; 

b) Relativismo Cultural; 

c) Teocentrismo; 

d) Eurocentirmo. 
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Questão 14 

Leia atentamente a letra da música “O Quadrado”, da banda folk Terra Celta: 

 

Um alemão que era engenheiro sugeriu motorizar 

Afirmando que o quadrado era fácil de rolar 

Só que quando fez o teste, o motor não aguentou! 

e a ideia do alemão, pelo jeito não rolou! 

O americano logo veio todo dono da razão 

Afirmando que o quadrado era sua invenção 

Mandou caça, tanque e tropa só pra cercar o lugar! 

O quadrado agora é nosso, se quiser tem que pagar! 

O quadrado não quer rolar! 

O quadrado não quer rolar, oh! 

O quadrado não quer rolar! 

O quadrado não quer rolar! 

Pra resolver essa questão ninguém melhor que o português 

Que brilhante solução ele trouxe pra vocês 

Usou azeite de oliva que era pra lubrificar! 

e o quadrado não rolou e eu não vou nem comentar! 

O quadrado não rolava e o mundo inteiro indignado 

Israel e Palestina meteram a bomba no quadrado 

A China se envolveu e até a Rússia quis tentar! 

Resultado como sempre era o quadrado no lugar! 

Sem nenhuma pretensão, pode vir, pode chegar 

Olha lá o brasileiro, acho que ele vai falar 

Mundão velho sem porteira para um pouco pra pensar 

É o jeito do quadrado ficar quieto no lugar! 

Ao invés de tanto empenho pra forçar ele a mudar 

Pega a bola, vem pra praia e vê se para de estressar! 

Tire seu quadrado do caminho que eu quero passar, quero passar! 

Ele não rolou! 

Tire seu quadrado do caminho que eu quero passar, quero passar! 

Ele não rolou! 

Tire seu quadrado do caminho que eu quero passar, quero passar! 

Ele não rolou! 

Tire seu quadrado, tire seu quadrado, tire seu quadrado! 

 

No início deste segundo semestre do curso de Direito, na disciplina de Antropologia Jurídica, 

estudamos conceitos básicos para a compreensão da Antropologia. Na canção à cima percebemos 

passagens que exemplificam alguns destes conceitos, uma destas passagens seria: “É o jeito do 

quadrado ficar quieto no lugar”. 

Assinale a alternativa que apresenta o conceito exemplificado com a passagem destacada no enunciado 

anterior. 

a) Etnocentrismo, pois o Quadrado é retratado como um sujeito superior por sua passividade frente aos 

problemas do mundo; 

b) Teocentrismo, pois o Quadrado é retratado como um sujeito cuja crença religiosa é a correta; 

c) Agnosticismo, pois o Quadrado é retratado como um sujeito que nega conhecimento sobre as 

crenças religiosas; 

d) Relativismo Cultural, pois o Quadrado é retratado como um sujeito diferente das outras culturas 

narradas, sem que haja um juízo de valor. 
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Disciplina: Psicologia Jurídica 

Professora:  Janaina de Fatima Castro Caneguim 

2º PERÍODO “A” 

Disciplina: Psicologia Jurídica 

Professor:  André Marcelo 

2º PERÍODO “B” 

 

Questão 15 

 “As consequências de nossos 

comportamentos vão influenciar suas ocorrências 

futuras. Dizer que as consequências dos 

comportamentos chega a afetá-los é o mesmo que 

dizer que as consequências determinarão, em 

algum grau, se os comportamentos que as 

produziram ocorrerão ou não outra vez, se 

ocorrerão com maior ou menor frequência. 

Imagine que você peça um saleiro para uma 

determinada pessoa. Se ela lhe passa o saleiro, é 

provável que no futuro, em uma situação 

parecida, você lhe peça o saleiro novamente (...)” 

(MOREIRA, MEDEIROS, 2008, p. 49). Após 

observar o indivíduo em situação semelhante por 

duas semanas, foi possível perceber que ele 

frequentemente pedia o saleiro a mesma pessoa. 
Fonte: MOREIRA, M.B.; MEDEIROS, C.A. Princípios Básicos 

da Análise do Comportamento. Porto Alegre: Artmed,  2008. 

 

Sobre o fragmento de texto, não é possível 

afirmar que: 

a) Na situação apresentada, é possível dizer que o 

comportamento de pedir o saleiro foi reforçado, 

uma vez que a frequência do mesmo aumentou. 

b) Na situação apresentada, é possível dizer que o 

comportamento de pedir o saleiro foi punido, uma 

vez que a frequência do mesmo aumentou. 

c) Na situação apresentada, não é possível dizer 

que o comportamento de pedir o saleiro foi 

punido, uma vez que para haver punição é preciso 

observar a diminuição na frequência do 

comportamento. 

d) Na situação apresentada, é possível dizer que o 

comportamento de pedir o saleiro teve sua 

emissão futura influenciada pelo fato de uma 

outra pessoa ter passado o saleiro diante desse 

pedido. 

 

Questão 16 

“ (...) É quase um tabu: pouco se fala sobre 

a realidade das crianças que são usadas como 

arma entre os pais, mães e respectivas famílias, 

depois da separação do casal. Em sã consciência, 

todos são unânimes ao afirmar que, se a relação 

terminou, só resta dar aos filhos todo o apoio e 

proteção e convencê-los de que essa é a solução 

mais positiva: afinal, ninguém pode viver infeliz. 

Questão 15 

             Minha mãe me ensinou que canja de 

galinha é excelente para o período do puerpério 

(período que a mulher “em resguardo” tem para 

recompor-se da gestação), principalmente no 

puerpério imediato (em geral, dura até duas horas 

após a expulsão da placenta) e por todo o período. 

Na minha família, isso tem sido tradição desde 

minhas tataravós, e o resguardo era bem severo: 

as mulheres deveriam ficar durante 40 dias em 

casa. Nesse tempo não podiam varrer a casa, 

tomar vento, pisar no chão sem estar usando meia 

nem comer nada que não fosse a “sopa de mulher 

parida” (canja de galinha). 

O costume brasileiro de fazer sopa de 

galinha para a mulher em resguardovem de muitas 

gerações. A sopa de galinha é bem nutritiva, forte 

e, antigamente, com as famílias em maioria na 

zona rural, era mais fácil preparar. Só necessitava 

da galinha e farinha. Simples 

Talvez hoje, em muitas casas, não seja 

novidade essa tradição de sempre preparar a sopa, 

ao menos nas cidades pequenas, para as mulheres 

“em resguardo”. Sei de uma amiga cujo marido, 

em oito dias desde o nascimento do filho, já 

“sacrificou” 18 galinhas e 2 frangos para preparar 

a sopa de galinha no fogão a lenha para a mulher 

e os visitantes. 

Quanto ao conhecimento sobre os 

benefícios da “canja de galinha”: 

a) Pertence à esfera científica, pois faz exercitar o 

pensamento sobre a realidade. 

b) Era costume servir a “sopa de mulher parida” 

apenas para a mulher que tinha parido.  

c) Pertence à esfera do senso comum. 

d)Pertence ao âmbito do conhecimento 

psicológico, pois consegue reunir um 

comportamento de adesão de pessoas em torno 

damamãe que deu à luz um filho. 

 

Questão 16 

Mas será mesmo que é boa para a recém-

mamãe a tal canja de galinha? 

Utilizando amostras de sangue de 

voluntários, pesquisadores evidenciaram que a 

sopa inibiu a movimentação e migração dos 

neutrófilos (células que combatem infecções). Daí 
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Uma promessa recorrente é a de que os pais 

podem ter se separado um do outro, mas nunca 

irão se separar dos filhos e o amor prevalecerá. 

Na prática, porém, em muitos casos, o 

novo cotidiano da família mostra outra coisa. Vê-

se de tudo: ex-maridos que falam mal das ex-

mulheres e vice-e-versa, colocando os filhos 

contra uns e outros, crianças que são usadas por 

um dos “ex” para controlar a rotina do outro, 

chantagens emocionais, extorsões financeiras e 

até mesmo a briga pela guarda dos filhos – 

batalhas que, às vezes, levam muito tempo e que, 

não raro, são motivadas por rivalidade e vingança. 

Esses embates podem se tornar destrutivos, cruéis 

e muito prejudiciais para as crianças. 

Em boa parte dos casos, tais situações 

fogem ao controle da escola e até mesmo dos 

organismos de proteção das crianças, como os 

conselhos tutelares. São tensões e agressões 

cotidianas, às vezes até sutis, com intensidades 

variadas de violência psicológica. As crianças 

lidam com elas cada uma a seu modo, se 

equilibrando como podem diante do destempero 

dos adultos.  

As soluções legais são diversas: entre elas, 

a guarda compartilhada tem se mostrado uma 

alternativa bastante favorável. Mas a parte 

jurídica não dá conta de algo anterior e mais 

profundo: a sensatez que pais e mães deveriam 

tentar manter, lidando com as separações de 

forma racional e razoável, sem colocar os filhos 

no meio do embate.” (...) 
Fonte: G1 - Autora: Andrea Ramal 

Data: 03/01/2017 - Disponível em: http://g1.globo.com/educacao 

/blog/andrea-ramal/post/quando-crianca-vira-objeto-de-disputa-

entre-pais-que-se-odeiam.html Acesso em 12 de agosto de 2017 

 

Sobre a atuação do psicólogo em situações como 

a descrita na reportagem (disputa de guarda), é 

correto afirmar que: 

a) Ao Psicólogo cabe apenas avaliar se está 

ocorrendo ou não alienação parental. 

b) Ao Psicólogo cabe decidir com qual dos 

genitores a criança ficará. 

c) Ao Psicólogo caba avaliar, acompanhar e 

orientar os envolvidos no caso, quando 

necessário. 

d) Psicólogos não atuam em situações de disputa 

de guarda. 

 

Questão 17 

“Com a implantação do Estatuto da Criança e do 

Adolescente (ECA) Brasil (1990), em 1990, o 

Juizado de Menores passou a ser denominado 

veio a hipótese de que a canja de galinha, ao inibir 

a migração dessas células, tem o poder de 

diminuir os sintomas da gripe ou infecções das 

vias respiratórias superiores, reduzindo a ativação 

do sistema de defesa. O principal ingrediente é o 

frango, rico em glutamina, aminoácido que ajuda 

a alimentar as células do sistema imunológico, e 

cisteína, aminoácido que diminui a viscosidade do 

muco (secreção). 

Não se conseguiu identificar o 

ingrediente exato da sopa responsável por esses 

efeitos, mas parece que a combinação dos 

ingredientes (legumes, condimentos e frango) 

causa a melhora clínica efetiva. 

A medicina tradicional chinesa, que data 

de mais de 3000 anos, relata os enormes 

benefícios da canja de galinha. De qualquer 

forma, na hora do resfriado, por exemplo, uma 

canja cai leve como uma pena! 

A canja de galinha: 

a) Ao ter sido investigada pelo conhecimento 

científico, passou a gerar uma aproximação entre 

ciência e realidade. 

b)  Foi criada pelos orientais, que provaram seus 

benefícios para a saúde da mulher. 

c)  Trata-se de uma inovação: alimenta e ainda 

cura infecções das vias respiratórias superiores. 

d)  Pode-se afirmar, com segurança, que ativa o 

sistema de defesa do organismo e neutraliza as 

infecções. 

 

Questão 17 

Sr. Carlos, 55 anos, viúvo há 2 anos, 

mora sozinho nas cercanias de Maranduba e, 

embora lúcido, alega esquecimento de algumas 

experiências do passado, como se ele não as 

tivesse vivido. Diz sentir saudade da mulher, mas 

não sabe precisar exatamente como ela era. 

Em visita ao psicanalista, ele se sente 

embaraçado e mesmo envergonhado ao contar sua 

história, geralmente incompleta, com lacunas de 

detalhes e com imagens desconfiguradas ou 

deturpadas. Parece mesmo que não deseja revelar 

alguns conteúdos penosos (mas não 

necessariamente ruins) que viveu e os oculta ao 

consciente: é como se ele quisesse fazer 

desaparecer da consciência ideias ou 

representações de sofrimento e insuportáveisque 

estão na origem do seu esquecimento. 

Para Freud, esses conteúdos psíquicos, 

tidos para Sr. Carlos como dolorosos: 

a) São parte do consciente do Sr. Carlos, que, 

voluntariamente, não os quer revelar ao 

http://g1.globo.com/educacao%20/blog/andrea-ramal/post/quando-crianca-vira-objeto-de-disputa-entre-pais-que-se-odeiam.html
http://g1.globo.com/educacao%20/blog/andrea-ramal/post/quando-crianca-vira-objeto-de-disputa-entre-pais-que-se-odeiam.html
http://g1.globo.com/educacao%20/blog/andrea-ramal/post/quando-crianca-vira-objeto-de-disputa-entre-pais-que-se-odeiam.html
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Juizado da Infância e Juventude. O trabalho do 

psicólogo foi ampliado, envolvendo atividades na 

área pericial, acompanhamentos e aplicação das 

medidas de proteção ou medidas 

socioeducativas”. (Tabajaski, Gaiger & 

Rodrigues, 1998 apud LAGO, AMATO, 

TEIXEIRA, ROVINSKI, BANDEIRA, 2009, p. 

485). 
Fonte: LAGO, V. M.; AMATO, P.; TEIXEIRA, P. A.; ROVINSKI, S. L. 
R.; BANDEIRA, D. R. Um breve histórico da psicologia jurídica no Brasil 

e seus campos de atuação. Estudos de Psicologia I. Campinas 26(4), pp. 

483-491, out-dez, 2009.  

 

No que diz respeito ao acompanhamento do 

adolescente que está cumprindo medidas 

socioeducativas, é incorreto afirmar que: 

a) Esse adolescente deve ser acompanhado de 

maneira integral, com acompanhamento de 

aspectos como a família e a escola. 

b) O psicólogo é um dos profissionais que pode 

ter o papel de técnico de referência para o 

adolescente que está cumprindo medidas 

socioeducativas. 

c) A participação em grupos voltados para 

atividades culturais e de profissionalização pode 

ser indicado ao adolescente que está cumprindo 

medidas socioeducativas. 

d) O assistente social não pode ter o papel de 

técnico de referência para o adolescente que está 

cumprindo medidas socioeducativas. 

 

psicanalista, porque lhe trazem sofrimento. 

b) Fazem parte de um processo de defesa a que 

Freud denominou resistência consciente. 

c)Pertencem a um mecanismo de defesa chamado 

de repressão da libido. 

d) Localizam-se no inconsciente que alberga os 

conteúdos reprimidos ausentes do campo atual da 

consciência. 

 

 
 

Disciplina: Direito Civil – Parte Geral II 
Prof.:  Ronaldo Carvalho  
 

Questão 18 

A história de CHAOLIN começou há 53 (cinquenta e três) anos atrás quando o mesmo nasceu com 

6,300 kg via parto normal. Os pais de CHAOLIN preocupados com a saúde e o futuro do filho sempre 

o mimaram da melhor forma possível. Logo ao acordar CHAOLIN tomava 03 (três) colheres de 

biotonico fontoura com fava de sucupira. O café da manhã era composto de gemada de ovo de pata 

com caracu. O almoço continha carne de porco guardada na banha. O lanche da tarde era pão com 

mortadela. O jantar era mais light, apenas 02 (dois) copos de leite com farinha de milho. Pois bem, 

atualmente CHAOLIN pesa 124 kgs, é diabético, impotente, tem depressão, hipertensão, sofre com 

queda de cabelo, é depressivo, tem sífilis, insônia, ansiedade, artrose, osteoporose, reumatismo, dores 

no corpo, sofre com tonturas, trombose, cataratas, gastrite, sinusite, mau hálito, transtorno bipolar, 

reumatismo e incontinência urinária. Seu melhor amigo Sr. TALARICO, inconformado com a situação 

de CHAOLIN certo dia lhe impôs a seguinte condição: “TE DOU R$ 50.000,00 (CINQUENTA MIL 

REAIS) SE CORRERES 100 METROS EM 10 SEGUNDOS.” Vale destacar que nenhum brasileiro 

jamais superou tal marca. Ante todo exposto pode-se afirmar que a condição estabelecida por 

TALARICO é:    

a- ( ) Ilícita. 

b- ( ) Fisicamente impossível. 

c- ( ) Juridicamente impossível. 

d- ( ) Lícita. 
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Questão 19 

BARRETO ficou triste com a fuga de suas duas gatinhas, chamadas de SILVIA e KRISTEL 

respectivamente. O nome dado aos animais fora uma homenagem a celebre atriz SILVIA KRISTEL 

interprete da famosa personagem EMMANUELLE que cativou muitos jovens no início dos anos 90 

com seus filmes transmitidos aos sábados à noite na TV Bandeirantes. Para tanto BARRETO promete 

uma grande recompensa para aquele que por ventura encontre as gatinhas. No mesmo dia em que 

coloca avisos da recompensa, ao conversar reservadamente com seu primo PELÚCIA, afirma que não 

irá, na realidade, dar a recompensa anunciada, embora assim o tenha prometido. Por coincidência, no 

dia seguinte, PELÚCIA encontra as gatinhas vagando tranquilamente em seu quintal e as devolve 

imediatamente a BARRETO. Neste caso, é correto afirmar que: 

a) a manifestação de vontade no sentido da recompensa subsiste em relação a PELÚCIA ainda que 

BARRETO tenha feito a reserva mental de não querer o que manifestou originariamente. 

b) a manifestação de vontade no sentido da recompensa não subsiste em relação a PELÚCIA, pois este 

tomou conhecimento da alteração da vontade original de BARRETO. 

c) a manifestação de vontade no sentido da recompensa não mais terá validade em relação a qualquer 

pessoa, pois ela foi alterada a partir do momento em que foi feita a reserva mental por parte de 

BARRETO. 

d) a manifestação de vontade no sentido da recompensa subsiste em relação a toda e qualquer pessoa, 

pois a reserva mental não tem o condão de modificar a vontade originalmente tornada pública.  

 

Questão 20 

TSUNAMI há muito procura um bom negócio. Para tanto toma conhecimento de um imóvel, constante 

de um terreno na periferia da cidade de propriedade de ARLINDO ORLANDO. Após extensa 

negociação, ARLINDO ORLANDO consente em vender o imóvel a TSUNAMI, que pretende ali 

instalar um drive-in motel. O valor do negócio fora fixado em R$ 28.110,00 (vinte e oito mil cento e 

dez reais), ou seja, o equivalente a 30 (trinta) salários mínimos atuais, a serem pagos em 30 (trinta) 

parcelas de R$ 937,00 (novecentos e trinta e sete reais) cada. Acerca da forma do citado negócio 

jurídico é correto afirmar que: 

a) Deve obrigatoriamente se dar por meio de escritura pública. 

b) Pode se dar por qualquer forma. 

c) Deve se dar por meio de contrato escrito. 

d) Deve se dar meio de forma verbal. 

 

Questão 21 

Os negócios jurídicos, para sua validade, dependem de agente capaz, objeto lícito, possível, 

determinado ou determinável, e forma prescrita ou não defesa em lei. A manifestação da vontade é 

essencial para os negócios jurídicos, assim:  

I. Os negócios jurídicos celebrados por relativamente incapaz podem ser confirmados.  

II. A reserva mental feita pelo autor e desconhecida do destinatário deve ser considerada na 

interpretação do negócio jurídico.  

III. O silêncio de uma das partes sempre implica na anuência ou concordância.  

 

IV. Ao se interpretar um negócio jurídico importa mais a real vontade dos declarantes do que o sentido 

literal da linguagem escrita.  

Assinale a alternativa correta:  

a) As assertivas I e IV estão corretas. 

b) As assertivas II, III e IV estão corretas. 

c) As assertivas I e III estão corretas. 

d) Apenas a assertiva IV está correta 
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Questão 22 

Num contrato de compra e venda de um bem imóvel, a cláusula que sujeita o pagamento integral do 

preço ao registro da baixa da hipoteca no registro de imóveis constitui:  

a) encargo, a ser cumprido pelo comprador. 

b) condição potestativa pura, permitida por lei. 

c) condição suspensiva, subordinando a eficácia do contrato a evento futuro e incerto. 

d) condição suspensiva, determinando a cessação dos efeitos da compra e venda. 

 

Questão 23 

O representante convencional recebeu procuração com poderes ilimitados para alienar imóvel do 

representado. Porém, ao contratar com terceiro, contrariou instruções verbais do mandante quanto ao 

preço mínimo de venda do bem. Nesse caso, pode-se afirmar que o negócio é: 

a) anulável. 

b) nulo. 

c) válido. 

d) ineficaz perante o mandante. 

 

Disciplina: Sociologia do Direito 

Professor:  André Baldan 

 

Questão 24 

Leia atentamente um trecho da música “Trepadeira” interpretada pelo Emicida: 

 

(...) 

Mamãe olhou e me disse "isso ai é igual trevo de três folhas 

Quer comer, come mas não dá sorte" 

Vai, brinca com a sorte 

 

Bem me quer, mal me quer, ó 

Nosso amor perfeito amargou, tipo um jiló 

Maria sem vergonha, eu, burro, chamei de trevo de quatro folhas 

In love, enraizou, fundo Mas com você não da, ou melhor dá, mas pra tudo mundo 

Eu quis te ver de jasmim, firmeza 

No altar, preza, branquinho, olha, magnólia, beleza 

Victoria régia, brinco de princesa 

Azaleia pura, Madre Teresa Mas não 

Você me quis salgueiro chorão, costela de adão 

Raspou o cabelo de sansão e tu vem, meu coração parte e grita assim 

Arrasa biscate! 

Merece era uma surra, de espada de São Jorge (é) 

Um chá de "comigo ninguém pode" 

Eu vou botar seu nome na macumba, viu 

Então segura 

 

Você era o cravo ela era a rosa, e cai entre nós gatinha 

Quem não fica bravo dando sol e água e vendo brotar erva daninha 

Chamei de banquete era fim de feira 

Estendi o tapete mas ela é rueira 

Dei todo amor, tratei como flor 

Mas no fim era uma trepadeira 

(...) 
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Analisando o trecho da música percebemos um problema comum em nossa contemporaneidade, que é 

amplamente combatido pela área jurídica; assinale a alternativa que apresenta o problema retratado: 

a) Machismo; 

b) Femismo;  

c) Racismo;  

d) Intolerância Religiosa. 

 

Questão 25 

Ainda no que tange a problemas sociais contemporâneos percebemos que a Industria Cultural aparece 

como um fator instigador da violência social, visto que esta provoca mudanças culturais e levam os 

indivíduos a buscar na criminalidade meios para inserir-se socialmente. 

Tomando por base o enunciado anterior, assinale a alternativa que apresenta o problema social gerado 

com a Industria Cultural:  

a) Equidade social, gerada pela ânsia de consumo de produtos de desejo; 

b) Intolerância religiosa, gerada pela imposição de padrões religiosos pelas mídias; 

c) Veganismo, gerado pela imposição de padrões estéticos e alimentares; 

d) Desigualdade social, gerada pela ânsia de consumo de produtos de desejo. 

 

 

Questão 26 

As teorias socialistas tem um marco quando desenvolvidas pelos teóricos Marx e Engels, que 

estabelecem o Comunismo como objetivo de “Estado”, no qual haveria um democracia direta, 

indicando a ausência da necessidade de um governo representativo. Nesta teoria o Socialismo aparece 

como um _________ para um _________, visto que este seria uma etapa necessária para sanar alguns 

dos problemas sociais e culturais impostos pela sociedade capitalista e então implantar o Comunismo. 

Assinale a alternativa que completa, corretamente, as lacunas do enunciado anterior, respectivamente: 

a) fim - meio; 

b) meio - fim; 

c) estado - governo; 

d) governo - povo. 

 

 

Disciplina: Métodos e Técnicas de Pesquisas 

Professora:  Maria de Lourdes Pinheiro 

2º PERÍODO “A” 

Disciplina: Métodos e Técnicas de Pesquisas 

Professor:  Cleber Verginio 

2º PERÍODO “B” 

  

Questão 27 

Os elementos pré-textuais precedem o texto 

propriamente dito e permitem a identificação e 

melhor utilização do trabalho acadêmico. Em 

relação aos elementos pré-textuais, analise as 

afirmações que se seguem: 

I. A folha de rosto tem a finalidade de identificar 

o trabalho acadêmico, constituindo-se em 

elemento opcional não numerado.  

II. A folha de rosto é elemento obrigatório e não 

numerado, porém é contado na paginação do 

trabalho.  

III. O sumário apresenta a enumeração das 

divisões, seções e outras partes de um trabalho 

acadêmico, na mesma ordem e grafia em que a 

matéria nele se sucede.  

Questão 27 

A entrevista é um encontro entre duas pessoas, a 

fim de que uma delas obtenha informações a 

respeito de determinado assunto, mediante uma 

conversação de natureza profissional. É um 

procedimento utilizado na investigação social, 

para a coleta de dados ou para ajudar no 

diagnóstico ou no tratamento de um problema 

social. 
MARCONI, M. A.; LAKATOS, E. M. Técnicas de pesquisa. 7º 

ed. São Paulo: Atlas, 2009. 

A entrevista é um importante instrumento de 

trabalho em vários campos da ciência. Logo, qual 

das alternativas abaixo não corresponde a 

vantagem de se utilizar a entrevista como recurso 

metodológico. 

a) Pode ser utilizada com todos os segmentos da 
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Com relação às afirmações I, II e III, é 

CORRETO afirmar que:  

a) Apenas a afirmação I é falsa. 

b) As afirmações I e II são falsas.  

c) As afirmações I e III são falsas.  

d) As afirmações II e III são falsas. 

 

Questão 28 

Na redação de trabalhos acadêmicos, a citação 

das fontes utilizadas deve obedecer às normas 

elaboradas pela Associação Brasileira de Normas 

Técnicas (ABNT). Com relação às citações, 

analise as afirmações que se seguem: 

I. A citação direta é a transcrição fiel das palavras 

usadas no texto consultado, portanto, sem 

alteração por parte de quem elabora o trabalho 

acadêmico.  

II. A citação direta com mais de três linhas deve 

ser usada com recuo de 3 cm da margem 

esquerda, sem aspas e com fonte menor que a do 

texto.  

III. A citação direta com até três linhas deve ser 

usada no texto corrido, entre aspas duplas e com a 

mesma fonte do texto.  

IV. A expressão em latim apud identifica a 

citação indireta, com a ideia do autor pesquisado 

e redação própria.  

São CORRETAS as afirmações: 

a) I e II apenas.  

b) I e III apenas.  

c) I e IV apenas.  

d) II e III apenas.  

 

Questão 29 

Plágio é a apropriação indevida de ideias e 

conteúdos produzidos por outros, mas que são 

apresentados como se fossem próprios. Referente 

a plágio, analise as afirmativas a seguir:  

I. O plágio integral consiste na utilização da 

essência da obra do autor expressa de forma 

distinta da original.  

II. O plágio parcial consiste na cópia de um 

trabalho inteiro, sem citar a fonte.  

III. O plágio conceitual é a apropriação de um ou 

vários conceitos, que o redator de um texto 

apresenta como se fossem seus.  

A alternativa CORRETA é:  

a) Apenas a afirmativa I está correta.  

b) Apenas as afirmativas II está correta.  

c) Apenas a afirmativa III está correta.  

d) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

 

 

população: analfabetos ou alfabetizados. 

b) Há maior flexibilidade, podendo o 

entrevistador repetir ou esclarecer perguntas, 

formular de maneira diferente; especificar algum 

significado, como garantia de estar sendo 

compreendido. 

c) Possibilidade de o entrevistado ser 

influenciado, consciente ou inconscientemente, 

pelo questionador, pelo seu aspecto físico, suas 

atitudes, idéias ou opiniões. 

d) Oferece maior oportunidade para avaliar 

atitudes, condutas, podendo o entrevistado ser 

observado naquilo que diz e como diz: registro de 

reações e gestos. 

 

Questão 28 

Ao estudarmos os diferentes tipos de 

conhecimento, foi possível reconhecer que o 

conhecimento científico possui características 

marcantes, dentre as quais podemos citar como 

corretas: 

a) Metodológico e irracional. 

b) Metodológico e não sistêmico. 

c) Sistêmico e sem método. 

d) Racionalidade e sistemático. 

 

Questão 29 

"O ministério da saúde adverte: Fumar faz mal à 

saúde". Você já leu isso em muitos jornais e 

revistas, já ouviu, com poucas variações, 

campanhas em rádio e televisão sobre esse 

mesmo assunto. Sobre que tipo de conhecimento 

se fundamenta a advertência do Ministério da 

Saúde? 

a) A advertência do governo tem fundamentação 

filosófica, porque homens não fumantes são mais 

felizes. 

b) A advertência do governo tem caráter 

religioso, porque pretende associar a prática do 

fumo à quebra de um dogma. 

c) A advertência do governo tem fundamento 

popular, porque o preço do cigarro não permite 

que todas as pessoas comprem cigarros. 

d) A advertência do ministério da Saúde tem 

fundamento científico, porque o fumo é um dos 

causadores de doenças pulmonares e altamente 

cancerígeno. 
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Questão 30 

O conhecimento é uma forma de ver e perceber a 

realidade e traz a possibilidade de transformar a 

nossa realidade. Sobre o conhecimento, analise as 

descrições a seguir: 

I. Forma espontânea de conhecer que é adquirida 

no contato direto com os seres humanos, a 

natureza e as circunstâncias da vida cotidiana. É 

um tipo de conhecimento assistemático e 

subjetivo.  

II. Surge da relação do homem com seu dia a dia, 

porém preocupa-se com respostas e especulações 

destas relações. É um estudo racional, porém não 

há uma preocupação de verificação. 

III. Lida com ocorrências, fatos, fenômenos 

concretos e observáveis. Elabora hipóteses que 

devem passar por uma série de experimentações e 

análises, para atestar ou refutar determinada 

teoria.  

As três descrições caracterizam, 

RESPECTIVAMENTE, os seguintes tipos de 

conhecimento:  

a) popular, científico e filosófico.  

b) científico, filosófico e popular.  

c) filosófico, popular e científico.  

d) popular, filosófico e científico 

 

Questão 30 

Nas pesquisas estatísticas é muito comum 

recorrer a uma amostra para que a partir deste 

subgrupo se estenda os resultados para a 

população. Logo, um dos desafios é determinar o 

tamanho da amostra, nesse sentido, sobre a 

determinação do tamanho da amostra não é 

correto afirmar: 

a) quanto mais elevado for o nível de confiança 

maior será o tamanho da amostra em relação a 

população. 

b) quanto maior a margem de erro admitida, 

menor a precisão dos resultados estatísticos. 

c) os resultados estatísticos tem a ser mais 

confiáveis na medida em que o tamanho da 

amostra se aproxima do tamanho da população. 

d) quanto maior a margem de erro maior é o 

tamanho da amostra em relação a população. 

 

 

.  

 


